
Procès verbal du conseil d’école  du 23 février 2010 de l'école Rohan  

 

Personnes présentes :  

    Parents : Mme Meyer, Mme Seiller, Mme Heitzmann, Mme Madeira, Mr Quehe, Mr Nouveau, Mme 

Raymond 

  Enseignants : Mme Perrin, Mme Arnaudet,Mme Krauth, Mme Vautrin, Mme Erb, Melle Hilbrunner, 

Melle Fuger, Mme Fantini-Stoll, Mme Provost (religion) 

  Rased : Mme Araujo-Hess, psychologue scolaire 

 

 

Personnes excusées :  

Véronique Dietrich, Isabelle Bechtold, Christine Burckbuchler (religion), Monsieur le maire, Mme 

Dursun (parent d'élève) 

 

 

1. La mairie 

- Les enseignants et les enfants remercient la mairie pour les travaux de 
réfection des toilettes qui ont permis la disparition complète des odeurs. La 
classe de CP de Mme Arnaudet a fait des affiches pour le respect des lieux. 
- Il y a toujours un problème dans la cour des petits, où des objets chutent dans 
les grilles. Il faudrait mettre un grillage pour éviter cela. 
- Un tableau d’affichage sera installé au portail rue du Moulin.  
- L’école demande l’installation d’une nouvelle boîte aux lettres car l’actuelle 
laisse rentrer la pluie. 
- Au niveau du ménage, des progrès sont à noter. 
 
-Pour le PPMS :  
Tout le matériel pour la mise en sureté des personnels et des enfants en cas de 
catastrophes naturelles est arrivé sauf les cornes de brume. La livraison est 
prévue pour la semaine prochaine. Il y  aura aussi un exercice d’entraînementpar 
an pour l'évacuation en cas de catastrophes naturelles.  
 
- Pour l’Ascension, les cours seront reportés au mercredi 12 mai 2010 au lieu du 

vendredi 14 mai 2010, jour férié. La mairie prévient qu’il n’y aura pas de 
périscolaire le vendredi 14 mai 2010 mais qu'il fonctionnera bien le mercredi 12 
mai 2010. 
 
2. Les évaluations nationales 

 
− Tous les CM2 de l’école (38) ont passé les évaluations nationales en 

mathématiques et en français. Ces évaluations portaient sur l’ensemble du 
programme et était noté à l’aide de 3 codes : 1 (réponse juste), 9 (réponse 
erronée), 0 (absence de réponse). Chaque exercice était chronométré et 
l’enseignant ne pouvait donner la consigne qu’une seule fois.  

− Les résultats de l'école sont visibles en annexe. 



 

 

Les enseignants de ces classes ont reçu les parents individuellement pour faire le 
point et revenir sur les résultats de ces évaluations qui pouvaient montrer une 
certaine différence par rapport aux résultats en classe tout au long de l'année. 
 
- Les CE1 passeront également des évaluations nationales du 17 au 21 mai 2010 
exactement dans les mêmes conditions. 
 
-Les CP sont en train de passer des évaluations de milieu d’année à l’échelle 
locale. Ils en avaient déjà passé en début d’année. Elles portent uniquement sur 
la lecture. 
 
 

3. Bilan des classes transplantées et des sorties scolaires 

 
- Classe de Quieux :  
-Les classes de CM1/CM2 et CM2 sont parties du 7 au 11 décembre 2009 à 
Quieux-Le-Saulcy. Pour la plupart des enfants, c’était la première fois. Tout 
s’est bien passé malgré la pluie. Les élèves ont eu l’occasion de faire du poney, du 
VTT, de l’orientation, des activités sur la nature environnante du centre et la 
confection de petits gâteaux de Noël. Les enfants sont tous repartis avec un 
cahier plein de souvenirs.  
 
Les élèves ont écrit aux différents organismes ayant donné des subventions dont 
la mairie. 
Marie-Claire Scholtz demande s’il serait possible que les enfants écrivent un 
article pour le bulletin municipal. C’est la classe de Mlle Fuger qui s’en occupera. 
 
 
Sorties au musée Würth d’Erstein 
Quatre classes sont allées au musée : les CP de Mme Perrin, CE1 de Mme Vautrin, 
CE1-CE2 de Mme Krauth, CM1 de Mme Erb. Ils ont découvert  deux artistes 
autour du thème des écritures, un allemand, Günter Grass et un chinois, Gao 
Xingjiang. Les expositions leur ont beaucoup plu et ils ont été impressionnés par 
le lieu. 
 
Sorties avec les correspondants 
- Les CM1/CM2 de Mlle Hilbrunner ont rencontré plusieurs fois leurs 
correspondants d’Avolsheim. Ils ont participé ensemble à une fête de Noël puis 



se sont rendus à l’Opéra National du Rhin pour la deuxième afin de voir un 
ballet : « Gisèle ». Si les enfants ont été impressionnés par les lieux ils n’ont pas 
forcément apprécié le ballet. Cela reste cependant une occasion unique pour la 
plupart d’entre eux de se rendre dans un tel lieu. 
- Les CP de Mme Perrin rejoindront  leurs correspondants de Flexbourg. 
 
Sorties prévues pour les CE1 et les CE1/CE2 de Mmes Krauth et Vautrin 
-Les élèves iront à un spectacle musical sur l’œuvre musicale de Prokoviev : 
Pierre et le Loup. 
-Ils iront aussi à Kutzenhausen visiter la maison de l’outre-forêt pour y faire des 
activités d’autrefois (écriture, beurre, visite d’une école…). 
 

 Le point sur les futures classes trasplantées à Muckenbach 
Trois classes partiront à Muckenbach  (près de Grendelbruch) au début du mois 
de mai. Les CP de Mme Perrin feront des activités musicales, les CE2 de M. 
Levert de l’informatique et les CM1 de Mme Erb du théâtre. Les parents se sont 
mobilisés pour récolter de l’argent : vente de gâteaux, de crêpes, de beignets, de 
tombolas, de jouets et de cartes pour Noël. En ce moment, les enfants vendent 
des porte-clefs fabriqués bénévolement par Jacques notre intervenant en 
informatique. 
Toutes ces opérations vont permettre de faire baisser le prix de séjour de 
manière notable. 
D'autre part, un paiement échelonné est proposé aux parents et des aides 
exceptionnelles ont été proposées pour les familles en difficultés. Les 
enseignants ont également demandé à la mairie une subvention exceptionnelle 
pour payer l’un des bus pour aller ou rentrer de cette classe de découverte car le 
coût est très élevé. 
 
4. La fête de fin d’année 

 
- Cette année il n’y aura pas de spectacle (prévu tous les deux ans) mais une 
animation « Portes Ouvertes » qui s’appuiera sur notre projet d’école 
« Développer des stratégies pour donner du sens à l’écrit ».  
- Date prévue : le 4 juin de 17h à 19h avec une restauration simple prévue. Les 
parents se promèneront dans l’école pour découvrir des expositions et des 
travaux d’élèves. Ils pourront également participer à des ateliers avec leurs 
enfants.  
- La mairie prêtera le matériel nécessaire : bancs, tables, tentes. 
De nouvelles informations seront données en temps voulu. 
 
 



 
5. Divers 

- La mairie propose aux classes  de CM1/CM2 et de CM2 de Mlles Fuger et 
Hilbrunner de se rendre à la mairie au mois de mars, pour visiter les lieux et 
rencontrer le maire et les conseillers municipaux. Ils pourront préparer à cet 
effet un petit questionnaire. 
 
- Mme Meyer demande où en est la sortie vélo prévue par les CM1/CM2. Mme 
Hilbrunner précise qu’elle est toujours au programme mais qu’aucune date ni 
modalité ne sont définies pour le moment. 
 
-Par ailleurs, la mairie a le projet d’équiper l’école petit à petit de TBI (tableaux 
blancs interactifs). Ce qui équivaut en moyenne à 3500 euros par classe 
(ordinateur portable, vidéoprojecteur, tableau interactif). Cela reste toutefois à 
discuter en conseil municipal. Il faudra définir quels sont les enseignants 
intéressés, il reviendra aux enseignants de décider quelle classe sera fournie en 
premier lieu. 
 
PROCHAIN CONSEIL D’ECOLE le 8 juin 2010 à 18h. 
 
 Fin du conseil d'école : 19h30 
 
 
Fait à Mutzig, le 23 février 2010 
 
La secrétaire de séance :                                           La directrice 
       Melle Hilbrunner                                                       Mme Fantini-Stoll 
 
Annexe : résultats des évaluations CM2 



  

Synthèse école CM2

Taux de Réussite Moins de 33% De 33% à 50% De 50 à 66% 66% et plus

Nombre d'items réussis

Nombre d'élèves 10 16 7 5

Pourcentage d'élèves 26% 42% 18% 13%

Médiane 25

Taux de Réussite Moins de 33% De 33% à 50% De 50 à 66% 66% et plus

Nombre d'items réussis

Nombre d'élèves 23 2 10 3

Pourcentage d'élèves 61% 5% 26% 8%

Médiane 12
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